

# 喜旺获食品安全科学技术奖

## 创新突破肉制品品质安全控制关键技术

近日,由喜旺集团和中国农业大学联合开展的“传统肉制品食品安全与品质提升技术创新研究”项目荣获“长城食品安全科学技术奖”,这是对喜旺集团质量安全建设工作的再一次认可。

“长城食品安全科学技术奖”是经科技部和国家科技奖励工作办公室批准设立的,专注于国家食品安全领域的社会科技奖励,自设立至今产生了一批食品安全科技新成果,在食品安全领域拥有较大影响,为推进国家食品安全治理体系作出贡献。

喜旺集团历来重视产品品质,在食品安全方面投入了巨大的物力财力,参与制修订了《酱卤肉制品质量通则》《中式香肠质量通则》等近20项国家、行业标准,品质把控能力强,始终坚持为消费者舌尖上的安全保驾护航。

### 喜旺创新突破肉制品品质安全控制关键技术

本次喜旺获奖的“传统肉制品食品安全与品质提升技术创新研究”项目,经过十年的系统研究,以食品安全为重心,创新了系列传统酱卤肉制品品质安全控制关键技术,率先在国内发明了适合中式传统酱卤制品加工的高温瞬时脱毛技术和装备,酱卤肉制品连续卤制标准化加工装置、连



喜旺CNAS认可实验室



著名肉类食品科学家Marek Gierus与喜旺科研人员进行技术交流。

续式隧道速冷装备等,解决了传统工艺下装备落后、产品质量不稳定等问题,提升了产品品质,对传统酱卤肉制品的食品安全管控工作意义深远。

喜旺过硬的科研实力和对食品安全工作的高度重视,是此次获得“长城食品安全科学技术奖”的重要内因。

### 喜旺参与制定多项国家、行业标准,提供品质保障

十年如一日专注酱卤肉制品的研发,喜旺做到了把这一行做精、做强,研发实力得到整个行业

的认同,成为肉制品生产加工标准主导企业,具备了保障产品品质的坚实基础。

自2009年起,喜旺参与了国家《酱卤肉制品质量通则》《中式香肠质量通则》等近20项国家、行业标准的制修订工作。2021年,喜旺参与制修订的《肉与肉制品——术语》等两项ISO国际标准正式发布。近期,喜旺参与修订的《酱卤肉制品质量通则》《熏煮火腿质量通则》等六项国家标准正式发布,喜旺在肉制品领域的成就再次为业内瞩目。

凭借在酱卤肉制品领域积累的丰富经验,喜旺研发出很多口

味独特、品质过硬、行业影响力深远的产品,比如《酱卤传奇》礼盒,深受消费者欢迎。

### 喜旺联合海内外研发平台助力食品安全

喜旺对品质的追求贯彻始终。一方面,联手中国肉类食品综合研究中心、南京农业大学、中国农业大学等高校及科研机构,承担国家课题研究,突破行业技术难题;另一方面,建立海外研发平台,邀请北美、欧洲等世界各国的顶尖食品科学家,重点进行食品营养的研究。

目前,喜旺和他们共同研发的“植物天然蛋白”“0添加”等新技术,在国际属于领先水平,目前已转化到国内的生产加工上。比如“赛文加钙儿童肠”“赛文大块肉烤肠”等“0添加”系列产品,品质过硬,确保消费者能吃得放心。

本次荣获“长城食品安全科学技术奖”,是对喜旺深耕酱卤肉制品领域、重视食品安全建设工作的充分认可。未来,喜旺将继续以“为人类更健康的生活”为使命,加强与权威科研机构的合作,研制更健康、更营养、更美味的食品,助力食安中国建设。赵志斌

## 为捐献造血干细胞救人 她坚持跑步3个月

### 张宁宁,好样的!

淄博9月5日讯 “这是‘生命的种子’,我们立即出发,赶回江苏救人……”9月4日下午,从江苏赶来的医生小心翼翼地将造血干细胞装进了专门的运输箱中,临行前,再次对张宁宁的大义之举表示感谢。当天,淄博的张宁宁完成造血干细胞捐献,成为淄博第94例造血干细胞捐献者。

张宁宁,女,41岁,淄博市高青县一名大夫,于2021年8月加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。“我记得是今年6月底,接到了高青县红十字会工作人员的电话,说我跟一名白血病患者配型成功,问我是否愿意捐献。我说,当然愿意了!”张宁宁说,虽然当时她康复后抵抗力非常差,经常感冒咳嗽,可她觉得救人是天大的事情,什么困难都能克服。

从那时开始,张宁宁每天早起一个小时跑步,晚上再打一个小时网球,3个月下来,身体状况已经非常好。



张宁宁领到捐献造血干细胞荣誉证书。

在解放军第九六零医院,注射了6天动员剂后,9月4日,张宁宁开始采集造血干细胞。“我听说,对方是一名30岁的女性。她比我小,就是我的一个妹妹,希望她能快点好起来,过属于这个年龄段女性的幸福生活。”

4日下午,承载着张宁宁美

好祝福的250ml造血干细胞,被紧急运往江苏救治白血病患者。张宁宁成为高青县第7例、淄博市第94例造血干细胞捐献实现者。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高加城 祝一鸣

## 中央预算内投资以工代赈项目开工

吸纳当地务工群众40人 发放劳动报酬60余万元

淄博9月5日讯 9月5日,记者从淄博市发展和改革委员会获悉,淄博市中央预算内投资以工代赈项目沂源县中庄镇南崔路至许家峪村道路改造提升工程正式开工建设。项目预计吸纳当地务工群众40人,发放劳动报酬60余万元。

该项目总投资429万元,改

扩建公路长度4.3公里,升级路面、排水、照明、安全等设施,计划年内全面竣工。工程项目的实施不仅改善当地群众出行条件,还将有效带动当地群众参与项目建设,领取务工报酬,促进就业增收,推动经济发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 王涛

### 走街串巷 晓会社区行

## 聊天解闷科普知识 “他们像我的孩子一样亲”

网格员关爱独居老人获赞誉

淄博9月5日讯 “把居民当成自己的亲人,把居民的事当成自己的事,才能真正做到‘扎根网格、情系群众’。”近日,张店车站街道西社区网格员对辖区内独居老人进行了走访,为他们带去关心和力所能及的帮助。

网格员详细询问老人的生活以及身体状况,叮嘱老人要注意饮食卫生,同时向老人科普防范养老诈骗知识,讲解养老诈骗的惯用手法。网格员还对老人家中的用电、用气情况进行排查,排除了一系列安全隐患,用实际行动温暖辖区独居老人的心。

“上了年纪身体不好,平时

基本不出门了,网格员常来家里跟我聊聊天,让我了解一些社区里的新鲜事儿,还能排解孤独寂寞的情绪,他们像我的孩子一样亲。”西社区80岁居民老李说出了众多独居老人的心声。

网格员通过此次看望独居老人,进一步了解了辖区独居老人的生活需求,也让他们真切地感受到社会大家庭的温暖。网格员今后将持续关注辖区独居老人及弱势群体,推动形成关爱、敬老、助老的良好氛围,为建设美好社区打好基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

成交价25000元

## 淄博首例“猕猴桃采摘权”成功拍卖

淄博9月5日讯 “我们这次‘猕猴桃采摘权’拍卖,全程网上交易,由政府全程监督,保证了公平公正。”9月5日,淄博市博山区源泉镇副镇长郑丛丛告诉记者,首例“猕猴桃采摘权”挂牌交易最终以2.5万元成交。

8月14日,源泉镇通过淄博市公共资源交易网发布公告,采

用公开招标的方式交易淄博博山梦蓝岭农产品专业合作社猕猴桃采摘权,标的猕猴桃产量预计在2000公斤左右,挂牌价为2.4万元,最终以2.5万元成交。目前,采摘权项目挂牌结果已进入公示程序,公示期从9月5日至9月7日。

“我们这次拍卖也是一次有

益的尝试,旨在帮助果农拓宽销售渠道。”郑丛丛说,源泉镇经过精心选择,选择代表博山猕猴桃的“碧玉”品种进行首次拍卖。公示期之后,采摘权就会移交给拍得方,源西村还将为对方提供采摘、运输、装车等服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波